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ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 
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Постановка проблеми: Однією з надзвичайно важливих задач у 

транспортному комплексі є створення умов для високоефективного 

використання транспортних засобів з дотриманням вимог надійності, 

безвідмовності, довговічності, паливної економічності, безпеки використання, 

екологічності, ергономічності і т.д. Тому розроблення технологій, які 

направлені на вирішення цієї задачі є безумовно актуальними. Практика 

створення сучасних автомобільних приладів та пристроїв, агрегатів та систем 

випередила теорію інформаційного аналізу та синтезу складних систем. 

Існуючі окремі рішення з інформаційного забезпечення транспорту 

потребують узагальнення, стандартизації та уніфікації, визначення нових 

спеціальних вимог до створення комп’ютерних обчислювальних систем та 

мереж на транспорті. 

Мета: Метою досліджень є впровадження Інтернет-технологій для 

підвищення ефективності використання транспортних засобів, а також для 

всього транспортного комплексу в цілому. Інтернет-технології повинні 

забезпечувати синергетичне об’єднання комп’ютерних ресурсів усіх 

учасників дорожнього руху – від окремої транспортної машини до 

корпоративного рівня транспортної організації.  

Основний матеріал: Інтернет-технології забезпечують реєстрацію, 

обробку та представлення даних учасникам руху в режимі реального часу, як 

для оперативного прийняття рішень з аналізу транспортних ситуацій, так і для 
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накопичення даних. Інформаційні функції рішення завдань безперервного 

моніторингу транспортної мережі сприяють скороченню витрат на 

удосконалення існуючих транспортних систем. Відповідно, покращується 

якість прийняття рішень щодо управління транспортним обслуговуванням 

великих міст та регіонів. 

Інтернет-технології базуються на принципах [1-6]: 

– активного об’єднання інформаційних ресурсів транспортних машин, 

учасників руху та транспортних організацій місцевого, регіонального й 

державного рівнів; 

– створення розподіленої системи управління транспортним комплексом; 

– синергетичної самоорганізації підсистем та ланок транспортного 

комплексу; 

– застосування X-by-Wire та Wireless-технологій; 

– мехатронізації транспортних машин та систем. 

Ці принципи організації транспортних систем мають певну аналогію з 

інформатизацією суспільства та можуть бути реалізовані на основі створення 

єдиного інформаційного простору на транспорті. У якості фізичної реалізації 

такого простору виступає розподілена система обчислювальних ресурсів 

транспортного Інтернет-порталу. Джерелом інформації для цього порталу є 

розподілена мережа інформаційно-комунікаційних комплексів, що 

встановлюються на борту транспортних засобів. 

Вхідними даними для інформаційно-комунікаційного комплексу є 

показники цілої низки давачів транспортного засобу, його поточні координати 

в просторі та швидкість. Ці дані оброблюються та з них формується пакет, 

який із застосуванням засобів бездротового зв’язку передається до 

транспортного порталу. 

Структурно бортова система складається з модулів: 

– мікроконтролерної системи реєстрації даних про динамічні 

характеристики руху та стан транспортного засобу із мережевим 

інтерфейсним модулем; 
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– приймача GPS-сигналів; 

– модулю відеоспостереження та комунікаційного обладнання. 

Всі системи мають автономні запам’ятовуючі пристрої, що у разі 

зникнення зв’язку між комунікаційним модулем та Інтернет-порталом 

дозволять відновити дані, що були зареєстровані. 

Інтернет-технології базуються на дворівневій автомобільній 

інформаційно-комунікаційній системі, яка містить інформаційно-

комунікаційний комплекс, що вбудовано до транспортного засобу та 

транспортний портал у інформаційному середовищі Інтернет. Невід’ємною 

частиною Інтернет-технологій є розподілена система забезпечення 

користувачів даними про стан транспортних засобів і системи в цілому. 

Монтаж, експлуатація і ремонт технічних засобів інформаційно-

комунікаційного комплексу повинні виконуватись з урахуванням вимог, 

обумовлених в експлуатаційній документації на них. 

Вимоги до програмного забезпечення. Програмне забезпечення достатнє 

для реалізації усіх функцій інформаційно-комунікаційного комплексу, а також 

забезпечує можливість заміни та додавання його програмних модулів з метою 

модифікації і нарощуванням функціональних можливостей.  

Робочі місця кінцевих користувачів системи повинні бути побудовані 

переважно на існуючих засобах обчислювальної техніки транспортних 

організацій. 

 
Література: 1. Ніконов О.Я. Інтелектуальна інформаційно-керуюча система 

транспортного дизеля: навчальний посібник / О.Я. Ніконов, О.С. Назаров. – Харків: НТУ 
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